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A szociáldemokrata pártvezetőség 
a bajtársi egyesületek betiltását 

szeretné
A Pallaviclnl-ügy fejleményei a Ház előtt — 

Költségvetési vita baloldali demagógiával
A nemzetgyűlés mai ülésón Gute- | titkos társaságoknak tartja. Ha a 

ger Miklós kijelentette, hogy békés i kormány a titkos társaságok ellen 
eszközökkel kell törekedni a trianoni * fellép, akkor
béke revíziójára. Meg kell értetni, 
hogy

a magyar nemzet nem azonos 
az októberi forradalom plpogya 

alakjaival,
sem az emigránsokkal. Az ellenzék 
minden igyekezete dacára sem tud 
hangulatot kelteni az ország köz­
véleményében, amely nem emel vá­
dat a kormány ellen. Az a politika, 
amelyet Pallavictni a bankügyben 
folytat, méltatlan nemzeti és konzer 
valiv politikushoz.

A közvélemény szemében nincs 
ellenszenvesebb politikus Palla- 

vlcininál.
Pallcv lelni jobban gyűlöli politikai 

ellenfeleit, mint ahogy hazáját sze­
reti. Ezután a magyar Licarnó ellen 
beszél. Nem ez kell nekünk, hanem 

a trianoni szerződés gyökeres 
revii ioja.

A költségvetést elfogadja.
Bal íz Gyula a titkos társaságok 

működéséről beszél. Felolvassa a 
Csaba bajtársi egyesület egyik tag 
jajhoz intézett levelezőlapját, amely­
ben disztáboi ozásra hívja őket a 
Koós-féle vendéglőbe. (Derültség és 
felkiáltások a jobboldalon: Hát ml 
ebben a titkosság ?)

Batitz: A bajtársi egyesületeket

Franciaország gyarmatainak a felét 
követelik az olaszok 

Törökország mozgósít a fascists nagyhatalmi 
tervek ellen

Róma, április 22.
Rómában nagy érdeklődéssel te­

kintenek a nagy nemzeti ünnep elé, 
amelyet a tradíció szerint Róma ala­
pításának megünneplésére tartanak. 
A Tripoliszból visszaérkezett Musso­
lini ezt az ünnepet készül ugyanis 
fölhasználni, hogy az olasz imperia 
lizmus jövő terveiről és Olaszország 
gyarmati aspirációiról nagyobb be. 
szedet tartson. A fascizmus jövő 
tervei által keltett nyugtalanság, 
melyet az érdeklődés előteréből rö 
vid időre leszorított

a német-oross neutrúlltási szer­
ződés ügye,

különösen a Földközi-tengeri vidéki 
országokban tovább tart. A párisi 
Kamarában egy baloldali képviselő 
interpellációt készül benyújtani Mus­
solini tripoliszi útjáról és a fasciz­
mus gyarmati terveiről1 Briand 
Yalóazioüleg az interpelláció tárgya­
lásának elhalasztását fogja kérni, 
mert 6

a festőit külpolitikái helyseiben

ezeket sem szabad tűrnie.

Fantasztikus egyesületi elnevezése­
ket olvas fel és azt állítja, hogy 
azok létező titkos társaságok. A 
költségvetést nem fogadja el.

Jászai Samu a javaslatot nem 
fogadja el.

Klárik Ferenc: Olyan kormányt 
kíván, amely törvénybe iktatja az 
általános titkos választójogot. Csak 
radikális demokrata politika viheti 
előre az országot. (Gúnyos derült­
ség és ellentmondások a kormány, 
párton.) A költségvetést nem fo­
gadja el.

Rubinek István előadó terjesztette 
be a mentelmi-bizottság jelentését 
Pallav cint ügyében. Javasolja, hogy 
Pallavicini őrgrófot azért a sérté­
sért, hogy súlyos váddal illette 
Rakovszky belügyminisztert, de nem 
bizonyított,

Jegyzőkönyvi megrovásban ré­
szesítse

és rendelje el a határozatnak Pal­
lavicini kerületében és költségén fal­
ragaszok utján történendő közhírré 
tételét.

A nemzetgyűlés többsége a bizott­
ság javaslatát elfogadta.

Az ülés háromnegyed 7 órakor 
végződött.

| nem akarja Olaszorazággal való 
■ súrlódások által is magát lekötni.

Törökországban a nyugtalanság 
már hadügyi védekező rendszabá­
lyokban is megnyilatkozik, amennyi­
ben az angorai kormány kiadta a 
rendeletet

valamennyi 1920 és 1925 év 
közötti tartalékos korosztályhoz 
tartozó ét az 1926-ikl korost 
klyhox tartozó egyén sürgős 

behívására.
A török lapok szerint Angorában 
erős gyanúval élnek, hogy az újabb 
olasz gyarmati ambíciók elsősorban

Szmlrna és Anatolia felé Iré- 
nyn'nak

és ezért szükségesnek tartják már 
jóelőre megtenni a szükséges óvó­
intézkedéseket. A fascists Impero 
örvendetesnek tartja, hogy a francia 
szenátusban végre nyilvános vita 
tárgyává tették azt az olasz köve­
telést, hogy

Franciaország gyarmati birodal­
mának felét engedje at

Ez a vita, a lap szerint, jó kezdet 
ahhoz, hogy a két ország tiszta kár­
tyákkal játszva megállapodáshoz 
jusson. A fascists vezetökörökhöz 
közelálló Tevere viszont továbbra 
is azt kívánja, hogy a Népszövet, 
ségtől a volt német gyarmatok fö­

A kolozsvári adőtlsztvlselők 
beperelték az oláh kincstárt

(A Hajduföld kolozsvári tudósító­
jától.) A Bratianu-kormány még az 
oláhországi pénzbeváltás idején kő­
telező ígéretet tett az adóhivatali 
tisztviselőknek, hogy munkájukért 
külön jutalomban fognak részesülni. 
A pénzügyminiszter rendelete min­
den munkanapért 100 leit helyezett 
kilátásba. A pénzbeváltás munkáját 
Kolozsváron

15 tisztviselő 102 nap alatt vé­
gétté el, 

úgy, hogy még éjjel sem mehettek 
haza. Félve, hogy a pénzt valaki 
megdézsmálja, éjszakánként az író­
asztalokon aludtak. — A munka el-

Tisza István-emlékünnepély 
a debreceni egyetemen

Dr Kovát« Andor egyetemi professzor nagyértékü szabadelő­
adása Tisza boszniai missziójáról

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Tisza István Tudomány­
egyetem csütörtökön délelőtt fél 12 
órakor tartotta szokásos évi Tisza- 
ünnepélyét a református Kollégium 
dísztermében. Az előkelő közönség 
soraiban az egyetem professzorain 
kívül megjelentek id. Szele György 
lelkészelnök, dr Perjéssy Mihály táb­
lai tanácselnök, dr Átányl József kir. 
főügyész, dr Kesserü Lajos törvény­
széki elnök, Sesztina Jenő kormány­
főtanácsos, a Kereskedelmi és Ipar­
kamara elnöke, a Gazdasági Aka­
démia tanárai, élükön Varga Kálmán 
dr igazgatóval s a debreceni katona­
tisztikar vitéz László József körlet­
parancsnok-tábornok vezetésével. Igen 
szép látványt nyújtott a

bajtársi »gyesüietok 
bevonulása, melyek a terem két ol­
dalán helyezkedtek el.

Az emlékünnepélyt a Nemzeti Hi­
szekegy nyitotta meg, majd dr Lencz 
Géza ezidei rektor magnificus emel­
kedett szólásra, aki sz0p beszédben 
méltatta az egyetem nagy névadó­
jának államférfin jelentőségét. Az 
ünnepség kimagasló száma

dr Kováig Andor egyetemi pro­
fesszor

nagyértékü szabadelöadása volt, mely­
ben gróf Tisza István 1912-ikl bosz­
niai küldetését világította meg rend­
kívül éles jogászi tudással.

— Tisza Istvánnak ezt a vállal­
kozását — mondotta Kováts Andor 
— sokan hibáztatták, sőt a nagy

lötti mandátum

OiasaoraiÉgra valórnházáaát kö­
veteljék.

Ha Németország tiltakozna ez ellen 
Olaszország a lap szerint nem so­
kat törődne a német handabandá- 
zással, hanem egyedül is elhárítaná 
az utjából a németek álta tám«sz- 

1 tott minden akadályt.

végeztével o kormány, jóllehet 8 
millió 700 ezer lejt vont le bevál­
tási költségek elmén, egy bánit sem 
adott a tisztviselőknek, állítólag 
azért, mert

a beváltási pénteket valaki el­
lopta.

Hosszas könyörgés után a buka­
resti hivatalos lap megírta Titulescu 
miniszter rendeletére, hogy min­
denki megkapta a jutalékot. Ezen a 
szemérmetlen oláh hazugságon a 
szerencsétlen kolozsvári adóhivatal­
nokok annyira elkeseredtek, hogy 
beperelték a kincstárt 200 ezer lej 
erejéig.

államférfin ellenségei egyenesen azt 
állították, hogy a monarchia dél- 
szlávjaival való megegyezés lehető­
ségét Tiszának Sserafevóban folyta­
tott tárgyalási módja semmisítette 
meg. Ezek a kifogások nem helyt­
állóak.

Tisza István valóban nem kapi­
tulált. Teljes megértéssel ugyan 'e 
jogosult délszláv aspirációk iránt, 
mint a magyar expanzió Könyves 
Kálmántól és Nagy Lajostól örökölt 
gondolatának letéteményese,

fenntartotta Igényünkéi a Bal­
konon való ér vényei öléire.

Másképen nem tehetett. Mert e bal­
káni igények kielégítése szükség­
szerű összefüggésben van a magyar 
hatalmi törekvésekkel a tengeren, 
mint azt Kováts professzor a „Ma­
gyar imperializmus a Nyugat- Bal­
kánon" cimü. a balkán háborúk ideje 
alatt megjelent brosürdjában is hir­
deti : Magyarország jövő nagyságá­
nak szükségszerű előfeltételeit képezik.

Igaz, hogy a keserű ma nemcsak 
o célkitűzéstől szorított vissza ben­
nünket, de még integritásunktól is 
megrabolt, mindazonáltal tekintetün­
ket most sem szabad e céloktól el­
fordítani. Olaszország sem nyugszik, 
hogy egyesülést művét végrehajtsa.

A Dnce világhatalmi törekvéseit 
nemzete elragadtatása kíséri.

A mai vicinálisán országban a ma- 
gyarságnak tespedően elvegetálnia 
lehet ugyan, de egy nemzethez iga­
zán mél oan élni nem.
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Bméde további folyamán ismer­
tette a monarchia nemaetiségi ne- 
héaségeit, easel kapcsolatban Ferenc 
Ferdinándnak magyar gyűlölettől au- 
gallt megoldási kísérletét, amellyel 
eremben Tissa mindenképp arra 
törekedett, hogy a magyar túlsúly 
és hatalom a monarchiában annak 
esetleges újjáalakítása dacára is 
minden módon biitosittassék. Ismer­
tette különösen

i konyák kérdés megoldását 
célzó k&iönböxö tervezeteket:

a jugoszláv megoldást, mely a dél­
szláv területeket a monarchia egy 
harmadik államába vonta volna ősz 
sse, tekerte magyar megoldását, 
mely Bossniából egy külön magyar 
bánátust óhajtott alakítani stb. Vá­
zolta ast a helyzetet, melyben 1918. 
szeptemberében Tisza beleavatko­
zott a bosnyák kérdés megoldásába, 
mert ö a bosnyák kérdést csak 
olyatén módon vélte rendezhetönek, 
hogy ez a megoldás hőn szeretett 
magyar hazája érdekeit mindenben 
respektálja. Részletesen ismertette 
Tiszának, ki a Piave mellöl, tehát

egyenesen a harctérről ment 
Bonniéba, iu

zágrábi és sarajevói tárgyalásait. 
Utalt arra, hogy Tisza útja bár 
eredménytelen maradt, ezért azon­
ban Tiszát hibáztatni neu lehrt , 
mert a monarchiát összedönteni ké­
szülő világvihart már ö sem tud­
hatta távol tartani. Ezután rátért 
azon események vázolására, melyek 
Tiszának Boszniából való visszaté­
rése u'án oly drámai gyorsasággá 
követték egymást. Különösen ismer- 
tette a zágrábi délszláv nemzeti ta­
nács és a horvát szábor e'szaka- 
dási határozatait. Végül megemlé­
kezett a tragikus október 81-ikének 
Magyarországra mindörökre szomorú 
azon gaztettéről, midőn

Debrecen iparostársadalmának 
impozáns tiltakozása az anyagbeszerző 

központ ellen
(A Hajduföld tudósítójától.) Csü­

törtökön délelőtt fél 11 órai kezdet­
tel tartotta meg nagygyűlését a 
debreceni Ipartestület, ugyanabban 
az időben, amikor az ország összes 
ipartestületei nagygyűlést rendeztek. 
A gyűlések célja volt az anyag­
beszerző központ felállítása elleni 
tiltakozás impozáns kifejezése és az 
iparosok sérelmei orvoslásának sür­
getése.

Az ipartestületi nagygyűlést, ame­
lyen óriási közönség jelent meg, fél 
11 órakor nyitotta meg Varjassy 
Imre elnök. A megjelentek üdvöz­
lése után az Iparosok Országos 
Szövetségének három sérelmes tárgy­
ban hozott határozatát ismertette s 
kijelentette, hogy a sérelmekre

még mindig nem kapóit gyökeres 
orvoslást,

dacára az állandó sürgetésnek s az 
iparosok kétségbeejtő helyzetének.

Ezután dr Dlczig Alajos ipar­
kamarai tegédtitkár ismertette az 
IPOSz javaslatát, amely sérelmeket 
három pontban tárgyalja : 1. A sú­
lyos adóteher könnyítése. 2. Állás­
foglalás a központi anyagbeszerző 
ellen. 8. A betegsegélyzönek az ipa­
rosságra nézve sérelmes pontjai.

Az adóteher könnyítésével állan­
dóan foglalkozott addig is az Ipar- 
testület, de eredménytelenül. Orvos­
lást mindeddig nem találtak erre 
A forgalmiadó képezi a legnagyobb 
legaránytalanabb terhet, ami óriási 
mértékben nehezedik az iparosságra. 
Az IPOSz javasolja

a legnagyobb magyart
as a politikai irány, mely ekkor 
Budapesten uralkodott, sirba dön­
tötte. Végül arra mutatott rá, hogy 
Tisza emlékezetet hűen örsi nem­
zete. Magyarországon, úgymond, ma 
a Tisza Istvánra gondoláskor min­
den emberen az emlékezés, a keserű­
ség, de egyben a reménység és az 
elszánás érzelmei hullámzanak át. 
De ha ez igy van, aminthogy igen, 
százszorosán van ez igy ezen az 
egyetemen, amely homlokán az ő 
nevét viseli:

.ái ország zúghat, akármit dobol, 
E szivek mélyén mégis ő honol. 
Pihen paizsán, mint vasravatalon 
Szelíd halott és mégis hatalom." 
A mindvégig élvezetes, hatalmas 

felépítésű és tudományos szempont­
ból kiváló értékű előadásért a kö­
zönség szűnni nem akaró tapsvihar­
ral köszöntötte Kováts Andor pro­
fesszort, majd a lélekemelő ünnep­
ség a kollégiumi kántus magyaros 
lendülettel előadott énekszámával 
véget őrt.

Tisza-emlékünnepéty 
a fővárosban

Budapest, április 22. Impozáns 
méretek közt a magyar politikai, 
társadalmi és gazdasági élet leg­
értékesebb rétegeinek részvételével 
zajlott le ma Tisza István születésé­
nek évfordulója alkalmából a Tisza- 
serleg emléklakoma. A Hungária 
összes termeit megtöltötte a lakoma 
előkelő közönsége.

A lakomán megjelentek Horthy 
Miklós kormányzó és a Budapesten 
tartózkodó királyi hercegek. Közéle­
tünk mintegy 600 tényezője vett 
részt a lakomán, amelyen Bethlen 
István gróf miniszterelnök nagy­
hatású, gyönyörű emlékbeszédet 
mondott gróf Tisza Istvánról, ame­
lyet a hallgatóság nagy lelkesedés­
sel fogadott.

a forgalmiadé megiafialelését, 
továbbá, hogy a keresetek és fize­
tési meghagyások elleni felebbezések 
birtokon belüliek legyenek.

Javasolta ezután az előadó, hogy 
az IPOSz indítványához fűzzék hozzá, 
hogy, ne a becslési, hanem a tényle­
ges jövedelem legyen az adókulcs, 
mert a felesleges adó felemészti a 
jövedelmet.

Ezután az anyagbeszerző központ 
felállításának hátrányait s az ország 
egész iparosságára nézve katasztro­
fális voltát vázolta. Kijelentette, 
hogy

ai eddigi llllakoxások kielégítő 
eredménnyel jártak,

amennyiben a kormány elejtette a 
terybevett intézmény létesítését.

Ennek letárgyalásával a nagy­
gyűlés előtt ismertette dr Dlczig 
segédtitkár a munkásbiztositó részé­
ről az iparosság érdekeit sértő pon- 
tokát, majd a különböző hozzászólá­
sok után a nagygyűlés egyhangúlag 
elfogadta az IPOSz határozati ja- 

J ““«lyben többek között 
tiltakozását fejezi ki az állami anyag­
beszerző központ létesítése ellen. Ké­
rik továbbá, hogy a forgalmiadó 
azonnal töröltessek el s hogy a ki­
vetés esetleges megfelebbezésénél 
jelen legyen a helyszíni szemlénél 
egy szakértő is.

Ezután a nagygyűlés elhatározta, 
hogy a memorandumot összeállítják 
s az Ipartestület elnöksége jelöli ki 
a polgármesterhez és főispánhoz kül­
dendő bizottságot.

A debreceni Gyulai Pál-centennárium
Az Arany János Társaság emlékünnepélye

(A Hajduföld tudósítójától.) Száz 
esztendeje, hogy a legnagyobb ma­
gyar kritikus, a magyar Irodalom- 
történetírás és esztétika egyik leg* 
hivatottabb, legnagyobb hatással 
munkálkodó művelője, Gyulai Pál 
Kolozsváron megszületett. Az elnyo­
mott Erdély nem ünnepelheti méltó 
fénnyel est a nevezetes cantennáriu- 
mot, s igy kötelességet teljesít a 
debreceni Arany János Társaság, 
amikor nagyszabású keretek között 
emlékezik meg a magyar kultúra 
ragyogó nevű harcosáról.

Aí Arany János Társaság emlék- 
ünnepélye

mindenben méltó lesz úgy az ünne­
pelt emlőkéhez, mint a Társaság 
előkelő nívójához és nemes célkitű­
zéseihez.

A gondosan összeválogatott müser 
hivatott interpretálásban teljes ké­
pet nyújt Gyulai egész sokoldalú­
ságáról s valóban kimagasló ünnep­
napja lesz Tiszántúl irodalmi éle- I 
tének. I

A Takó-ugy fejleményei
Még mindig nem lehet tisztán látni a botrányos 
ügyben - Szombaton hallgatják ki Deák Laj?í 

mérnököt, a negyedik tanút J
(A Hajduföld tudósítójától.) Még 

mindig igen élénken foglalkoztatja 
úgy a közönséget, mint az illetékes 
hatóságokat a nagy port felvert 
Takó-ügy. A nyomozás ebben a bo­
nyolult .vesztegetési“ ügyben állan­
dóan a legerősebben folyik. Eddig 
dr Gergi/s Károly ügyészségi elnök 
vezette a nyomozást, de mint érte­
sülünk, az ügy összes iratai szom­
baton átkerülnek dr Preineszberger 
Jenőhöz, a vizsgálóbiróság vezetőjé­
hez, aki a további kihallgatásokat 
azonnal meg is fogja kezdeni.

Dr Gergits ügyészségi elnök ed­
dig Bardócz Ferenc nyug, detektív- 
felügyelőt hallgatta ki s ezután 
Haihy Kálmán városi főmérnök ki­
hallgatását foganatosította, aki egyike 
volt annak a négy tanúnak, akik 
jelenlétében történt a »nagveszte­
getés*.

Hathy Kálmán vallomása után dr 
Nagy Samu-, majd dr Benkő Lajos 
ügyvédjelöltet hallgatta ki az 
ügyészség elnöke. Dr Benkő ugyanis 
szintén jelenvolt akkor, amikor Mi- 
szaros Jánosné a lefényképezett 
milliósokat átadta dr Takónak.

A nyomozás részleteiről egyébkint 
eddig a következőket sikerült meg- 

k ' A T*kó eiíeni feljelentést 
követő napon dr Preineszberger ta- 
SSW1“’»'s »>"4- 

széki bíró magához kérette Takó 
Ferencet, akinek ekkor még sej- 
‘8*“B V-hmuV01Aa fe,j01entésről. Erről 
csak kihallgatása alkalmával Szép 
hítta í/rílÓi értesulí- Takó beval- 
lotta oá alkalommal, hotzv vaiAhan 
átvette a 4 millió koronát!

de csak kölcíönképen dr Nagy 
Saum kösbenjarágára.

A következő nepon mar dr Prei­
neszberger Jenő hallgatta ki a mel­
tévedt vizsgálóbirósegédet, de Takó 

ignierte be, hogy a pénzt 

javara leendő elintézésének honnrá- 
nuipáhépen vette volna fel 
„aS aj Jr Takó , Ferencnél hall- 

millió koronát adott át neki a- /

a hónapra járó konyhapőnzét.”

A centennáris ünnepségnek «r».i 
vasárnap, április 25 én délelőtt j? 
órakor veszi kezdetét a VármL..1 
ház dísztermében,

mősora a következő;
1. Megnyitó beszédet mond Ham 

del Vilmos dr egyetemi tanár 
Társaság elnöke. 2. Gyulai P?iV 

töményeiből szaval Kovássy Mikiéi 
dr. Emlékbeszédet tart Af/% 

Gyula dr egyetemi tanár. 3. Gyula 
Pai« P‘Lkrt,lné cimQ költeményét sm 
va ja Halassy Mariska, a Csotonri 
színház művésznője. 5. Gyulai pí 
Éji látogatás, Hadnagy uram, Ez a 

kislány a barna cimtt megzenésített 
költeményeit énekli K. V& iff 

opsraénekesnő özv. Matschalkó Gum 
távnő zongorakiséretével. 6. Gyulai 
Pál prózai müveiből felolvas Széni 
jóby László.
„ BeléP‘i-diÍ: h rendű ülőhely 20.003 K. 
£ re?dü ülőhely 15.000 K. Állóhely som 
C8á?hvkFelRt30ó° Ki J0gyek eh5re válthatók 
Csáthy F. Rt. és Antalffy József könw. 
kereskedésekben. ”

Ekkor még az egész ügyet a Lg- 
nagyobb homály takarta s csak a 
Kihallgatott tanuk vallomására lebe» 
tett épiteni.

A kihallgatást követő szerdán 
rakó fentjárt dr Preineszberger 
Jenőnél és olt elmondotta, hogy 
mivel állásából felfüggesztették, ki­
sebb lakást keres. Elég lesz ezentúl 
az 5 szobás helyett 2 szobás lakás 
is. A vizsgálóbírótól délelőtt 10 óra­
kor távozott, de nem is tért vissza 
többé, mert még aznap délben 
vonatra ült ős oláh megszállott te­
rületre szökött. Szökőse előtt azon­
ban

bajuszát levétette, a hajit pedig 
teljesen kopaszra nyiratta le, 

nyilván azzal a szándékkal, hogy ba 
esetleg útközben ismerősökkel ta­
lálkoznék, ne ismerjenek rá.

Munkatársunk egyébként a teg­
napi nap folyamán ismételten fel­
kereste dr Gergits Károly ügyész­
ségi elnököt, aki azonban — tekin­
tettel arra, hogy a nyomozás még 
nem nyert befejezést, — az ügyre 
vonatkozólag semmi érdemlegeset 
nem tudott mondani. Nagy elfoglalt­
sága miatt

a további kihallgatások egyelőre 
szünetelnek

s a negyedik tanút, Deák Lajos 
mérnököt, aki szintén a szobában 
tartózkodott a pénz átadásakor, min­
den valószínűség szerint mar dr 
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
fogja kihallgatni.

GÖRCSÖS LAJOS Batthyány-u. 26 
Raktáron tart rádiókészülékeket s eaek 
alkatrészeit a legolcsóbb napiárban. Villa­
mos setyemernyök, izzólámpák, stb. stb. 
■■■■■■■■■■■■■■■■•■

MA W A agyar ember ciak magyar la­
pot olvashat. — Kdveeáabaa 

borbélynál, ujtágárutnál követelje • 
HAJDUFOLD-etll>
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A városi nyomda felügyelő-bizottságának 
politikai lapüzlete

Mikor egy közüzem a pártpolitika szolgálatában áll - Ftrtlebbent a lepel 
a megbukott debreceni liberális n pilap fé tve őr öti titkairól

Ki a felelős az „esyetértés“-re pocsékolt százmilliókért
(4 Hajduföld tudósítójától.) A 

Hajduföld" vo't a Tiszántúl egyet­
len sajtóorgánuma, amely nemtörödve 
aJ érdekeltek ferdítései vei, a vádvS- 
kodó rabulisztikávai egyedül Debre­
cen adózó közönségének és a re far 
mil/us egyháznak érdekeit tartva 
szem elölt, újból és újból szót emalt 
a városi nyomdánál folyó gazdálko­
dás ellen. Számtalankor rámutat­
tunk arre, hogy ezt a nagymultu 
intézményt — amelynek feutartását 
megillető keretei közölt mi is helyes 
uek tartjuk —

egy Kisded klikk teljesen kisa­
játította a maga politikája és 
egyéni érvényesülése szamara 

s könnyelmű gründolásokkal, sza- 
bálytalan módon és a síakórtelem 
megdöbbentő hiányával az adósságok 
tengerébe sodorta, amelyből csak a 
más, fontosabb céloktól erőszakkal 
elvont doliárkö'csönnel tudtak idaig- 
óráig kiavickélni.

Újból és újból követeltük az egy 
ház és a város nyomdába befekte­
tett vagyonáról való nyilvános 
elszámolást és a rendszerváltozást. 
A nyomdai közüzem fölött diktátor* 
kodó jutalékos tolügyelöbizottság 
azonban változatlanul megőrizte sá­
fárkodásainak ed is titkait, úgy, hogy 
az aggódó keresztyén közvélemény 
immár nőm lát más megoldást, 
mint egy

belügyminisztériumi szakbizott­
ság feidivlzsgáiati kiküldését, 

amely végre iebbentso fol a hét 
pecséttel őrzött nyomdai titkokról a 
jótékonyan takaró iepelt.

Miért titkolódxik 
a nyomdai felügyelő» 

bizottság
Ez alkalommal nam óhajtunk fog­

lalkozni a szabálytalanul lel vett kő! 
csönökkel, sem a városi nyomtat­
ványok u. u. önköltségi árával, sem 
számos más balsikert! gründolisával 
a magánip ;rt elsorvasztó közüzem - 
nők. Csupán a városi nyomda juta 
likas vezetőségének egy olyan vál­
lalkozására fogunk rávilágítani, amely 
élénken jellemzi az egyház és a 
város liberális szárnyán vezőrkedő 
egyéneknek önzetlenségét és a köz­
vagyon kezelésében tanúsított hal 
latlan könnyelműségét. Adataink öle­
sen fognak rávilágítani arra, miért 
nem merészkedtek e derék vezetők 
ügyködésükről a nyílváno ság előd 
szamot adn', egyben követeljük a 
keresztyén közvélemény nevében, 
hogy

az IHelekes tényezők a felelős­
ség megállapítása után hasadok- 
tálánál tegyed meg velük szem­

ben a lépeseket,
amelyeket a város közönségének és 
a ref. egyházkerületnek veszélyez 
•atett érdokai parancsolnak.

A’ ..Egyetértés“ 
szomorú históriája

Sokan emlékeznek még talán arra, 
ogy Ungödött Debrecenben a múlt 

„L\avaSa:i'g ®í?y »Egyetértés“ c'mü 
fn<?'u x’"ertt nJ'° “Hatvány, amely el- 

egyoldalú országos és vá 
ZP° t’-’í-8’ ^lefoglalásai'al áll n- 

u krbrvta maga ellen a város 
'«rnyomó keresztyén többségének 

| felháborodását. A szánalmasan mm- 
keszte’í lapocska a deficit tengerén 
sorra szenvedte hajótöréseit. 1923 
márciusában átvette egy u. n. „Bal 
tazár Irodalmi Társaság“, amelynek 
egyéves interregnum» uLin a hp 
kiadójaként ismét „Debrecen szabad 
kir. város és a Tiszántúli ref. egy- 
házberület nyorndavállalatál“ jegyez 
ték. Ha valakinek, vagy valakiknek 
egyéni kedvtelése lett volna ezt a 
nyilvánosság nélkül szűkölködő napi­
lapot kiadni, — ha pénzük i-j van
reá, — senkinek semmi köze sem lett 
volna hozzá. Ki ki úgy szórakozik, 
amint akar. Est a deficites tengőd 
ményt azonban

a város ég az egyházkerület

Kun Bébiéi« harca „Egyetérés" fentariásáért 
a városi nyomda bőrére

I

Az „Egyetértés“ egeiében pádig 
megtörtént ez a haliatlsn eset. Meg­
történt az, hogy a nyomdai felügyelő 
bizottság, amelyben a szabadkőműves- 
liberális politikát a polgármesteren 
kivül Ssentpéteri Kun Béla, Ferenczy 
Gyula, Csűrös Ferenc és természe­
tesen ifj. Schwzrcz Vilmos képvise­
lik Márk Endre elnöklete alatt, a 
maguk népszerűtlen és talaj avesztett 
politikájának, a maguk városházi 
rezsimjének támogatására közpénzen 
tartották fenn ezt a silány politikai 
lapot.

Sói Kun Béla egyetemi tanári 
fizetése meiletl elfogadott olyan 
anyagi dotációt étiéi az adofi 
zeiők rovására fcntaríiitl tea 

gődvónytől, 
amelyet saját szükkörü és homály­
ban működő bizottságukon kívül 
semmiféle arra hivatott fóruma a 
városnak, vagy egyházkerületnek sza­
bályszerűen meg nem szavazott, sem 
jóvá nem hagyott.

Érmek históriája a következő': Az 
„Egyetértés“ 1923 elején a hösrész- 
vétlenség folytán bukás előtt állott. 
Erre a nyomdai felügyelő bizottság, 
már ekkor is szabálytalanul, áten­
gedte egy mentőakcióra összeállóit 
ad hoc zsidó-liberális társaságnak, 
az u. n. Baltazár I odaírni és L/p- 
kiadó R. T.-nak. E jelben som volt 
több szerencséje a szabadkőműves 
nyomtatványnak, a pénz elfogyott s 
a lapot három debreceni hírlapíró 
vette át az 1924. januári választás 
idejére. Együttesen aztán sikerült 

18000,000 korona deficitet 
„teremteniük“ s 1924. február elejére 
az „Egyetértés“ tele adóssággal, ter­
helve a városi nyomdának ki nem 
fizetett számlákkal, ismét a teljes 
csőd, a dicstelen kimúlás elé Került.

Ismerve a iapvállalkozás gyászos 

a JiMISYF öss a üzleteiben
1 kg kristálycukor 14 200 K 1
« kM kockscu^or - 15 200 K j
1 kg kékkő - - - - 0.000 K

Raffia és kékkőnél nagyobb vétel­
nél külön árengedmény!

kárára és terhire ndta ki egy 
kisded pociikat cioporl, amely- 
aek vezetője nem átalloila még 
buss pénzeket h felvenni a 
közpénzen fenntartott vállalattól.
Debrecen lakosságának politikai 

réteg.i közül — mint a lap remény­
telen pangása is bizonyította, — 
éppen az áltda képviselt politika 
t .Iáit legkevesebb megértésre. De 
hallatlan és példátlan dolog egy 
általán, '. mely ellen a legha'ározot 
Mm tiltakoznia k it bárminő párt­
állása polgárnak, hogy a közvagyon 
nak terhére bármilyen pártpolitikát 
folytató lapot is ki merészeljenek adni 
azok, akiket a jó sors a közvagyon 
kezelésére odaállított.

múltját, reménytelen jövőj t,a nyomda 
jogta an teljhatalommal működő bi­
zottságnak kötelessége lett volna 
valamiként a régi adósságokat ki­
fizettetni s az egész „Egyetértést“ 
eladói, vagy eltemetni. Ezzel a meg- 
fontolással szemben s még a bizott­
ságban elhangzóit ellenvetések elle­
nére is

Kun Béláék újra átvették az 
anyagilag ö szeroppant újságot, 
s euel a példátlan elhatározás­
sal számtalan millió terhet sóz­
tak a nyomdai közüzem nya­

kába,
csakhogy a maguk politikai érde­
keit tovább is szolgálhassák.

Mielőtt rátérnénk arra, hogy Szent 
púié i Kun Bélának minő szerepe 
vols ebben a végtelenül káros és 
joglalanulkeresztűlviit határozatban s 

minő anyagi hasznot húzott a
nyomda bőrén halódó lapból, 

inog kell állapítanunk az ügy né­
hány helyrehoíhatatlan és cáfolha­
tatlan konklúzióját.

Az egyházkerület és a város je­
lenlegi törvényhatósága minden 
e. etra nem azért Állított közös vál­
lalata élére égy jutalékkal bőven 
dotált blzet'sagot, hogy az politikai 
hazárdjátékot űzzön rgy reménytelen 
lapvdllalattal, bánom, hogy a négy 
közüzem anyagi ügyeit vezessék 
lelkiistnerei.es gondossággal.

Mindmáig tisztázatlan az, hogy 
mennyi kára volt a várösi nyomdá­
nak az „Egyetértés“ kiadósából a 
„Baltazár Irodalmi Társaság B. T.“ 
foitűutéig. Tisztázatlan, hogy mi 
jogon adia át a bizottság a mégis 
vagyontárgyai jelentő lapot — mert 
esetleg el is lett volna adható, — 
ennek az alakulásnak. Tisztázatlan, 
hogy mennyi veszteséget irt le ki- 
fiztitetien nyomd »számlák miatt e 

rejtélyes társaság javára. Tisztázat­
lan, hogy milyen terhekkel vette 
vissza a lapot a „Baltazár Irodalmi 
Társaságot" követő hirlapiró-ki- 
adóktól.

Da legfőképpen
mindezekre az intézkedésekre 
nem volt joga a felügyelő-bizott­

ságnak.
Ilyen nagymérvű terheket egy 

Lö üzem rovssara személyes felelős- 
ség nélkül nem vállalhat egy fel- 
ügyelöbizottság.

Már pedig az cgyházkoittlet jóvá­
hagyását aunál kevésbbá kapták 
meg, mert a nyomda ügyeinek vizs­
gálatára 195—1924. számú határo­
zattal kiküldött

egyházi bizottságoknak még fel­
világ.vitást sem voltak hajlan­
dók adni az obskúrus lapügy- 

röl.
De a nyomda fölött szerződés ér- 

íelmébau a városi vezetőséget illeti 
a vezetés. Az „Egyetértés“ ügyé­
ről azonban mindé kalandos válto­
zások alatt, egyetka határozat sem 
körűit a Tanács részéről nyilvá 
nosság elé s ezeket az anyagilag Is 

sok százmillió veszteséget hozó ha- 
tározatokai a közgyűlés soha jóvá 
nem hsgyía, da még csak nem is 
tárgyalhatta soha,

A „Hajduföld“ sorozatos számon­
kérésére ugyan minden válasz nél­
kül, — rgy évi újabb teagődés után 
— be z,öntették a szánalmas kis 
liberális orgánumot.

A sok száz milliós veszteségek­
ért azonban valaki felelősséggel 

tartozik.
Ennek a felelősségnek megálla- 

pitásáhjz igyekszünk hozzájárulni 
kgköí- ebbi cikkünkkel.

Nyugalmazott bírák 
kitüntetése

Budapest, április 22. A Kor­
mányzó az igazságügyminiszter elő­
terjesztésére megengedte, hogy Kol- 
benbeyer Kálmán és Papolczy Lajos 
kúriai bírói címmel és jelleggel fel­
ruházott debreceni ítélőtáblái bírák­
nak, Vekerdi Pál és Harsányi Gusz­
táv kúriai bírói címmel és jelleggel 
felruházott debreceni Ítélőtáblái bí­
ráknak, Budaházy Zoltán kúriai bírói 
címmel és jelleggel felruházott deb­
receni Ítélőtáblái bírónak Pav. 
levies Géza kúriai bírói címmel 
és jelleggel felruházott debreceni 
Ítélőtáblái bírónak, Gersner Miksa 
hajduszobosalói járásbirósági elnök- 
nek, Ujfalussy József debreceni 
itólötáblai bírónak, Cseba Antal 
járásbiróaági alelnöki címmel és jel­
leggel felruházott hajdúböszörményi 
járásbirónak saját kérelmükre tör- 
tönt nyugalomba helyezésük alkal­
mából

sok évi hü és buzgó szolgálatik 
elismeréséi iztilal adják.

Továbbá Hoffmann Józsefet ítélő­
táblái bírói címmel és jelleggel fel­
ruházott debiecü.ni törvényszéki bíró­
nak saját kérelmére történt nyu- 
gal mba helyezése alkalmából sok 
óvi hü ős buzgó szolgálata elisme­
réséül a Kormányzó az igazságügy­
miniszter előterjesztésére a kir. itélö- 
birák és ügyészek részére megál­
lapított

harmadik fizetési csoport jelle­
gét Bdonmyozta,

A legutóbbi hasonló kitüntetés a 
bírói és ügyészi kaiban 1921, év 
végén történt. A mostani legfelsőbb 
elhatározás az azóta nyugalomba 
vonult bírák és ügyészek kitünteté­
séi öleli fel.

lelkiistnerei.es
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Dr Méhely Lajos 
előadása a debreceni

ÉME-ben
(A Hajduföld tudósítójától.) Ai 

Ébredő Magyarok Egyesületének deb- 
raced csoportja májúi 6 án nagy- 
Mabian, pompásnak ígérkező tudó 
mányoa estélyt rendez az Uránia 
aoegósiinháibao. Az estélyen

ir likely Lajos,
a viUghiiü budapesti egyetemi ta 
aár a fajvédeltm irányelveiről tart 
rendkívül értékes előadást.

A tudományos estélyre a jegyek 
nindea nap délelőtt 10 töl 12-ig és 
délután 5-t01 7 óráig átvehetők az 

EME hivatalos helyiségében.

röisnoLR
A „Csaba" B. E. tisxtujitása

Április 18-án tartotta a »Csaba< 
B. É. évi rendes tisztújító nagy­
gyűlését, melyet Schlammadinger 
József mb. vezér nyitott meg a 
»Nemzeti Hiszekegye-el, majd el- 
mondotta dr Bársony János emlé­
kének szentelt megnyitó beszédét. A 
nagyhatású beszéd után az egyes 
tisztviselők jelentése következett, 
amelyet az nj tisztikar megválasz­
tása követett. A választások lezaj­
lása és az indítványok letárgyalása 
után a nagygyűlés a Hymnus el- 
éneklésével ért véget.

A nagygyűlésen meleg szavakkal 
búcsúztatta el Schlammadinger Jó­
zsef vesér a Debrecenből távozó dr 
vitéz Bdnsdghy György egyetemi 
tanársegédet, a »Turul Szövetsége 
jelenlegi országos Fővezérét, ki két 
éven keresztül viselte a debreceni 
»Csaba« B. E. vezéri tisztségét.

A nagygyűlésen megválasztott, 
illetőleg a vezér által kinevezett főbb 
tisztviselők névsorát az alábbiakban 
közöljük.

Vezér: Schlammadinger József. 
I. alvezér; Agárdy László. II. al- 
vezér: Boda Sándor. Nádor; dr 
Kopáry József. Fökincstáros; dr 
Ördög Imre. Udvarnagy ; dr joób 
Géza. Pőiródeák: Tóth László. Fő 
állományvezető ; Tálas Lászlé. Fő­
könyvtáros: Deguss Miklós. Fő- 
regös : Orosz József. Pohárnok : dr 
Oláh Dániel. FAlövészmester: Önody 
Jenő.

Az egyesület többi tisztségét is a 
bajtársi eszme legkiválóbb narcosai 
töltik be, kiknek személye garancia 
arra, hogy a már öt éve fennálló 
S^ezfllet mindközelebb fog jutni 

oz a célhoz, melyet maga elé 
tűzött: a keresztyén, csonkitatlan 
Nagymagyarországhoz.

pátili taBBla&nyat. A Magyar 
Diákkfllűgyi Bizottság a pünkösdi 
szünidőben egy párisi tanulmányutat 
rendez. Útirány: Budapest, Wien, 
Buchs, Zürich, Basel, Páris (8 napi 
tartózkodás.) Desenzano (Garda tó) 
Riva—S. Candido—Wien—Budapest. 
A tanulmányút május 20 án indul 
és 14 napig tart. Részvételi díj tel­
jes ellátással 3,850.000 K. Érdek­
lődni lehet minden egyetemi és fő­
iskolai egyesületnél és a Magyar 
Diákkfllűgyi Bizottságnál (Vili. Szt.- 
királyi u 10. 1. 7.) naponta 2—3 ig.

!F itteni őrök igazságban, 
lagyarorszúg feltámadásában.

Ámen
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A három testőr
Dongta Fairbanks aaal

Dr Wolkenberg Alajos nagy beszéde 
a magyarság jövendő feladatairól

A Szent Erzsébet Egyesület kulturdélutánja
(Á Hajduföld tudósítójától.) g \ mely feltör a sziklákon h utatJur 

debreceni Szent Eizséiet Egyesülőt 
csütörtöki kulturdélutánja a Fzokott- 
nál is díszesebb keretek közölt folyt 
le a közönség nagy lelkesedésétől 
kísérve. Az ünnepségen megjelentek

dr Lindenberger Jinoj prtpost- 
p’óbáuos,

Uray Sándor református lelkész, dr 
Átdnyi József kir. főügyész és Deb­
recen keresztyén-magyar társadal­
mának igen sok előkelősége. A ma­
gas nívójú műsort a Szent László 
Dalegylet hatalmas erejű énekszáma 
s a Plribauer—Balczerné—Mándy 
trio művészi játéka vezette be.

Az előadásnak ünnepi jelentősé­
get a magyar klérus egyik legna­
gyobb hitszónokának,

dr Wülkenberg Alajos
pápai protonotáriumak, a Pázmány- 
egyetem világhírű professzorának 
beszéde adott, aki a magyarság 
mai helyzetét és jövendő feladatait 
jelölte meg filozófiai mélységű és 
költői szépségű szavaival.

— Az emberi lélek — mondotta 
többek között — kicsinyke forrás,

' mely feltör a sziklákon és utat fúr 
j a sivatagban, hogy tovább haladjon 
; egy márvány medencében. Ez a 

márvány medence az élet. <4 ket.ö 
közül a forrás a fontosabbik s ezt 
nem szabad megmérgezni.

A leiket táplálni kdl Integri­
tássá’.

A magyarság Krisztus hófehér 
palástjának integritását jelenti. Ez 
a ml integritásunk az apostoli Szent 
Korona.

Wolkenberg Alajos gyönyörű be­
szédét, melynek minden egyes mon 
data a krisztusi magyar lőlek köl­
tői erejű himnusza volt, a Katho- 
likas Figyelő májusi száma fogja 
közölni, melyre ezúton is felhívjuk 
a közönség figyelmét. Az ünnepi 
beszéd után

Szekér Palika
szavalt két Liszt Nándor, verset a 
tőle megszokott művészi készséggel, 
kifejező erővel, lélekteljes tónus­
vezetéssel és magyaros lendülettől. 
A publikum felzugó tapsvihara után 
a mindenkőpen sikerült kulturdél 
utánt a Szent László Dalegyíet szép 
záróénehe fejezte be.

Csodagyermek, aki négy és féléves 
korában ismerte az összes ókori 

népek történetét
Dr Szontagh Felix nagyértékü előadása a Tisza István 

tudományos
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Debreceni Tisza István Tudományos 
Társaság április 22-én, Tisza Is’ván 
születése napján, a református Kol­
légium dísztermében, előkelő kö­
zönség jelenlétében tartotta meg évi 
rendes közgyűlését, melyen Láng 
Nándor rgyeiemi tanár, szakosztályi 
önök mélyen seántó eköki megnyi 
tója után Tó h Lajos egyelemi tanár 
főtitkári jelentésében vázolta a múlt 
év történetét. Felsorolta a tudo­
mányos társaság által a múlt évben 
tartott felo vasó üléseket és a tu­
dományos társaság által a múlt év­
ben kiadott müveket. Ezután

Dr Smtágh Fnlix.
egyetemi rendes tanár a nagyhírű 
kiváló tudós „az Ideges ulkotu sze­
mekről11 tartott rendkívül értékes és 
éid-kes előadást.

Előadása elején a koraérett és 
túlérett gyerekekről szólott, akiknek 
a tulérettségéböl már bizonyos kórc-s 
elváltozásra lehet következtetni. Mint 
az ideges alkatú gyermekek legjel­
lemzőbb példáját,felemlítette a csoda­
gyermekeket s ezek között He necke 
Christiant, a németországi csoda­
csecsemőt, aki az 1700-as évek elején 
élt. Mindössze 4 évet 7 hónapot éri 
meg és érdekes felemlíteni, hogy 
születésétől kezdve haláláig határo­
zott ellenfzenvvel viseltetett minden 
tápszer iránt

egyedül csak dajkája tej'vol 
táplálkozott

és semmiféle olyan ételt nem vett 
magához, amit rágni kellett.

Ez a csodacsecsemő bámulatos ér­
telmi fejletságo miatt lett hires ős

társaságban
nevezete?. Tíz hónapos korábau már 
tanárt adtak melléje és a kis cse­
csemő rengeteg ismeretet sajátított 
el. Két ős fél éves korában

Ismerte as összes ókori aépak 
történetéi, as anatómiai, fizikát, 

tudott 8000 szót és több nyelven be­
széd, ismerte az összes európai ki­
rályi házak genealógiáját. Négy éves 
korában 200 egyházi éneket ős 1500 
verset tudott kívülről, egész fejeze­
teket mondott el a Szentirásbóí és 
bármely tárgyról önálló előadást 
tartott. Mikor

a porosa királynál volt kihall­
gatáson

a több mint két órás társalgás rend­
kívül kifárasztotta ős ott az egész 
udvar jelenlétében voll kénytelen a 
dajkája megszoptatni.

A kis Heinecko Christian azonban 
rengeteget betegeskedett és amint 
említettük, 4 éves és 7 hónapos ko- 
rábin meghalt,

Általában véve a csodagyere­
keknek ős a túlérett gyermekeknek 
jellemző sajátossága, hogyha életben 
maradnak,

nem tadják sokáig megőrizni 
kivaló sajátságaikat

és hamar letörnek.
A tudós előadó példaképpen fel­

említette egy orvos kollegáját, aki 
szintén ilyen koraérett gyermek volt. 
Nagyszerű karriert futott be ős 
aránylag igen hamar egyetemi tanár- 
?9?*d. ett" azonban már nem 
tudták semmi hasznát venni, mert 
idővel teljesen improduktívnak bi 
zf-nvu.t. E sőbb kénytelen volt az 
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Német Hídvégiekkel

Április 124-én

I. Dick Big a hetedik sheriff 
II. A szent hazugság

egyik mentőegyesülethez menni 
vosnak, azonban itt ee boldo,1u°.í: 
vele, mire főbelőtte magát. ?ultak

Az előadó ezután részletesen szóink 
a ^nféje ideges gyermekbe® 

gekről, röviden ismertette a diX 
sisek tanát s rámutatott arra h« ' 
ezeket a diathesiseket is lehat 
látok közé szorítani, esetleg m.°? 
javítani. Végül sajnálattal emlffi 
fel, hogy a régi jó háziorvosi S 
tézmény megszűnt. Ezért nagy k*P 
mert hiszen a jó háziorvos állandó.» 
őrködik a rája bízott gyerek9ínH 

.és„ -7 7mi, ,u^?nil>en fontos " 
lelkiőpsége felett is.

A közönség percekig tartó viharos 
tapssal honorálta a nagyértékü elfi 
adást, amelyet dr Láng Nándor kn 
szönt meg az előadónak.

Az előadás után a tagválaszu« 
következett. A tudományos társasáé- 
tagjaivá megválasztotta a köngyüiíf 
a kövatkezöket: az első osztály ti?« 
teletbeh tagjává Károlyi Árpádot a 
Magyar Történelmi Társulat bécsi 
intézetének vezetőjét, az első osztály 
rendes tagjaivá: Csibész Sándor deb- 
receni egyetemi tanárt, Kéky Lajos 
irodalomtörténészt, az Országos Szép, 
művészeti Akadémia tanárát, Tóth 
Károly szegedi egyetemi tanárt. A 
második osztály rendes tagjaivá ■ 
Dávid Lajos, Kreiker Aladár, Molnár 
Elek, Márton Béla egyetemi tanáro­
kat, Neszky Jenőt, a Magyar Nem- 
zeti Muzeum igazgatóját és Tass 
Antalt, a svábhegyi cri'lsgvDsgáló 
igazgatóját,

A Magyar Párt tárgyal 
az oláh kormánnyal 
(A Hajduföld kolozsvári tudósító­

jától.) A Magyar Párt delegációja 
gróf Bethlen György vezetésével 
Bukarestbe utazott, hogy az uj oláh 
kormánnyal tárgyalásokat folytasson, 
A megindult tárgyalások eredmé­
nyéről a vasárnapi kolozsvári nép- 
gyülésen fognak beszámolni. Az oláh 
parasztpárt Jorga indítványára fu­
zionált a nemzeti párttal, a liberáli­
sok pedig elhatározták, hogy óva­
kodni fognak minden olyan tárgya­
lástól, mely a pírt egységét voszé- 
lyeztotné.

Elcsapják a szamos- 
ujvári javitóintézet 

oláh igazgatóját
(A Hajduföld kolozsvári tudósító­

jától.) A szamosujváii fiekktiíusz- 
járvány ügyében, — mint azt a 
Hajduföld már jelentette, — az oláh 
hatóságok „vizsgálatot“ folytattak le 
s a teljesen ártatlan városi főorvost 
elmozdították állásából. A föbünösök, 
Rosln igazgató, dr Weisz Izsó és 
dr Pop Stephan intézeti orvosok 
megmaradtak állásukban. A szamos- 
ujvári magyarok erélyes fellépésére

Lopás közegészségügyi miniszter 

újabb bizottságot küldött ki, mely 
most már kiterjeszti a vizsgálatot 
az intézeti rendre, fegyelemre, ad­
minisztrációra s mindazokra az előz­
ményekre is, melyek a rettenetes 
járvány melegágyát vetették meg. 
Lupas miniszter különben kijelen­
tette, hogy Rosln igazgatót minden­
képen elcsapja, de Fogolyán városi 
főorvost már nincs módjában reha­
bilitálni, mert ezzel saját rendelke­
zését cáfolná meg.

URÁNIA
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M«l»t Aránylag enyhe, esőrehajló idő, 
a felhőzet csökkenésével.

vttamüvelödési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig, délután 4-7-ig

Városi muzeum : 9—12-ig, 2—4-ig.
Gvógyszertárak köziül éjjeli szolgálatot 

iirttnak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
^«szarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
Jrtdy.utca 5) Magyar Korona (Péterfia- 
X ’10) Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43.) Arany Jánost 
(Oeapó utca 77).

Az Arany János Társaság 
ma pénteken délután 6 órakor tiszt 
uité közgyűlést tart a Nemzeti Hi­
telintézet helyiségében. A tagok meg­
jelenését kéri az Elnökség.

- Dr Lindenberger János Buda­
pesten Dr Lindenberger János apos­
toli kormányzói heiynök, prépost­
plébános a ma reggeli vonattal Buda­
pestre utazik, hogy mint a debre­
ceni rém. kath. hitközség ős a csonka 
váradi egyház feje meghívja Debre­
cenbe Orsenigo Caesaré pápai nun- 
ciust és Hám Antal piariasta tarto­
mányi főnököt a róm. kath. főgimná. 
zium hősi halottainak május 8-án 
tartandó emlékünnepére. Dr Linden 
bergor János szombaton a déli vo­
nattal érkezik vissza Debrecenbe.

- Apponyl Albert gróf májasban 
less 80 eves. Budapestről jelentik : 
Apponyl Albert gróf május 29 én 
lesz 80 éves. A nemzetgyűlés Ap- 
ponyi tiszteletére estélyt kíván ren­
dezni és emlékplakettet készíttetni. 
Kében az ügyben délben pártközi 
értekezletet hivott össze a párt el­
nöke.
- A közellátási hivatal végleges 

megbüldogulása. A városi tanács csü­
törtöki ülésén bemutatták az egy­
kori közellátási hivatal utolsó el 
számolását, amelyet felterjesztettek 
a minisztériumhoz. Zöld József ta­
nácsnok megkérdezte, hogy Schwarcz 
Vilmos megkapta-e már jutalékát a 
közellátási hivataltól. Vásáry főjegyző 
egy rövid és erélyes „nem“ el felelt 
a kérd sre s ezzel a méla akkorddal 
örökre le is tűnt a tanács asztaláról 
a rosszemlőkezetü hivatal utolsó 
aktája is.
- Nem engedélyezték a Debre­

cen- Berettyóújfalu közötti autóbusz 
(aratót. Ferenczy Rezső berettyóuj 
falui lakos engedélyt kért a várostól, 
hogy Berettyóújfalu ős Debrecen kö­
zött autóbuszjáratokat létesíthessen 
és az autóbusszal Debrecenben a 
?etöfi-téren megállhasson. A járatok 
nem lettek volna ugyan rendszeresek, 
mert Ferenczy csupán alkalomszerűen 
akarta az autóbuszokat közlekedtetni, 
a városi tanács azonban még igy 
som teljesítette a kérést, mert véle 
oiőaye szerint az a kereskedelmi 
miniszter hatáskörébe tartozik.

- Ellopták as Alföldi Takarék- 
mitár vatutaszokrónyét. Az Alföldi 
takarékpénztár az elmúlt éjszaka 
valutaszekrényőt, mely az utcai be- 
«I, ° v, van ^függesztve, kintfelej- 
o«te. Napközben ugyanis a vasrács­
om van erősítve a szekrény ős zá­

roskor mindig beviszik a bankhelyi. 
égbe. Egy vakmerő tolvaj ezt 
Krevette és dacára az egész éjjel 

„6ß ‘?r8a,ma8 helyre, a posztoló 
*“d6[tö* al‘g száz lépésre feltörte 

t4bZ^rnDyt é8 a ben»e levő valu-
,8t ®lloPt«. A vakmerő tolvajlást 

. ”8D“ “yitásakor reggel természe- 
tÄ??n. észrevették és azonnal jelen- 
‘ „ * tek 8 rendőrségen. A nyo- 
Ä! meßiDdult a to>’8í kőzrekeri-

— Rádió-müaor. Péntek, dpr. 23 
Budapest (560) 2 : 930. 12.00 és 3.00 : 
Hírek, közgazdaság. 4.00 : Hans Göttling 
dr németnyelvű mesedélutánja. 5 00; Ci­
gányzene. 6 30: Szabó Artur egyet, mi 
tanát előadása .Te'mészettudománv és 
csodagyógyitás" címen 8 30 : Molles-Zsám- 
böki vonosnégyes-társaság hargversenye : 
Haydn D-moli, Beethoven C-dur, Mozart 
E-dur.

Külföld-. 4.30; Berlin (504) 10: Zene. 
München (487.75) 1.5: Kamara-kvartett. 
5.00: Varsó (409,) 6: Szavalatok. 5,80 : 
München: Vidám történet. 5.40: Brünn 
(521) 2,4 : Gyermekóra. 6.00: Breslau (418)

Ez a műsor mindennap 
■ haMható a Jött
ing y dl cukrászdában

1.5: Käta Grabel szival. 615: Zürich 
(515) 1.5: Gyermekóra, 7.00: Brünn: 
Zenekari hangverseny. Miiuchen: Der 
Der Freischü z, Weber-op Wien (531) 7 : 
Beethowen-est. 7.3J: Brünn: Humoros 
cseh versek. 8 30 : Bern (435) 6 : Zene. 
Brünn : Vidám dalok. 8.40 : Róma (425) 
3: Szimfonikus hangverseny. 8.45 : Ber­
lin: Leonce und Lena, Büchner-vigjáték, 
10.05: Bern: Zene.

— Az Dr leány ok Kongregációjá­
nak műsoros délutánja. Azürieányok 
Kongregációja április 25-én, vasár- 
nap délután 5 órai kezdettel nagy­
szabású műsoros délutánt rendez 
a vallásos missziók javára a róm. 
kath. főgimnázium dísztermében a 
8,következő programmal: 1. Érek. 
(Óh tárd ki karjaid.) Szövegét irta 
Erzsébet királyné, zenéjét szerző 
Sztanik Gusztáv. 2. Megcyitó, tartja 
Fejér Itnrep őzes. 3. Midszenty Ge­
deon: Mígánvomból. Szavalja Pia- 
novszky M. 4 A missiókról felolva­
sást tart dr Neuhauser Ilona tanárnő. 
5. Sugár Bála : Kirakat előtt. Elő­
adjak : Bornemissza Emmi, Mjót 
Bíske, Nétnethy Kató, Lázár Bőske, 
Sarkady Nusi, Vesser Margit. 6. Ti- 
volszky : Moszkau. Zongorán elő­
adja Piribauer Aranka. 7. Belgium 
hitéletét és missziós tevékenységét 
ismerteti Cselsz Mária. 8. Érek, 
előadják : Leniczk* Gizella, Portija 
Dorottya, Balogh Lenke és Tu'csá- 
nyl Irén. Bolőptidij 5000 korona.

— Ham lesz park a Svelils-iütézet 
elölt. A Síetih-intázet vezetősége 
saját költségére egy kis parkot akart 
létesíteni az intézőt épülete eiőtt a 
gyalogjáró és a fasorközötli részen. 
Erre engedélyt is kért a városi 
tanácstól, amely azonban a főkortősz 
véleménye alapján a kérést elutasí­
totta azzal az indoklással, hogyha 
a Svetíts előtt parkot csinálnak, 
a szimetria (!) kedvéért parkírozni 
kell az utca másik oldalát is, ott 
pedig nem nő fű, mert a fasor be­
árnyékolta az utcát.

— Lopásokért elítélt család. Kiss 
Sándor né hajdúböszörményi napszá­
mos asszony, továbbá fia, András és 
leánya Margit lopás, illetve orgaz­
daság vétségével vádolva kerültek a 
vádlottak padjára. Ugyanis Hajdú­
böszörményben februárban napiren­
den voltak az apróbb lopások. Hol 
az egyik gazdának veszett el egy­
két tyúkja, hol a másik vetto őszre 
reggel, hogy a féskamarájából na­
gyobb mennyiségű fa hiányzik. A 
károsultak .megtették az ismeretlen 
tettes ellen a rendőrségen a felje­
lentést. A rendőri nyomozás csak* 
hamar kiderítette a tolvajokat Kiss 
András és húga személyében. Az 
ügy a debreceni törvényszék elé ke­
rült, ahol a biróság tegnap tartotta 
meg a fötárgyalást. A vádlottak tel­
jes beismerésben voltak s a biróság 
mindhármójukat bűnösöknek mondotta 
ki és Kiss Andrást 3 hónapi, Kiss 
Margiiot ős Kiss Sindornét 1—1 
hónapi fogházra Ítélte.

— Bizto itsa jegyét a vasárnapi 
Gyulai emlékünnepelyre Antalfy vagy 
Csathy könyvkereskedőiben.

(sakFi'anch akcurédarálóiral!

Ml az örök tiazibéKe 
fISlttés kávé szövetsége.
fix

— A sofför gondatlansága okolta a 
hétfőt szerencsétlenséget a Varga-ut­
cán. Ismeretes, hogy hétfőn délelőtt a 
Vargi-ulcán felborult egy teherautó, 
amely alatt beszakadt a kövezet. 
Borsos József, műszaki főtanácsos 
csütörtökön bejelentette a városi 
tanácsnak, hogy a szerencsétlenség 
ügyében megtartották a helyszíni 
vizsgálatot, megállapították, hogy a 
sofför vigyázatlansága okozta a bajt. 
A szerencsétlenség helyén ugyanis 
felbontották a csatornát. A sofför 
ezt látta, azonban ennek ellenére 
nekihajtott a kibontott résznek, mert 
azt hitte, hogy azon át tud robogni, 
így történt aztán, hogy a megterhelt 
teherautó beszakitotta a csatorna 
partját és felborult.

— Dr Hsnklss János előadása a 
francia Alpok vidékéről holnap, szom­
baton hat órakor lesz a Kollégium 
dísztermében. Jegyek Csáthy könyv­
kereskedésében.

— Nem kövezik ki a Hajnal-utcát. 
A Hajnal utca lakói kérték a városi 
tanácstól, hogy utcájukat köveztesse 
ki. A tanács a kérést elutasította, 
mert az ezévi kövezési programra 
keretében már nem áll fedezet ren­
delkezésre.

— Gyorslróverseny Nyíregyházán. 
A nyiregyháti Gyorsíró Egyesület 
és budapesti Gyakorló Gyorsírók 
Társasága Nyíregyházán, május 2-án 
a keleti kerület gyorsíró bajnoksá­
gának eldöntésére a Gyakorló Gyors­
írók Társasága Kónya-vándordijával 
kapcsolatos rendszerközi kerületi 
gyorsiróversenyt rendeznek. A ke­
rületi versenyen réaztvehet és dijat 
nyerhet — az országgyűlési gyors­
írókat kivéve — Magyarország bár­
mely rendszerű gyorsírója. A bajnoki 
címet és dijat keleti kerületbeli 
gyorsíró nyerheti el megfelelő ste- 
nogramtnal, A kerületi versenyre 
rendszerkülönbség nélkül minden 
gyorsírót és gyorsirásmüvószet iránt 
érdeklődőt meghív a rendezőség.

— Az anya- és csecsemő védő in­
tézet Igazgatósága tudomására adja 
a város közönségének, hogy a Mik­
lós utca 23. szám alatt eddig mű­
ködött 35. számú anya- és csecsemö- 
védőintézet április 23-tól kezdödőleg 
a DMKE épületében folytatja műkö­
dését s ezen időtől kezdve a rende­
lések is ott tartatnak meg a dél­
előtti órákban.

— A „Bethlen Gibor-hát* son- 
jegyel iránt az egész társadalomban 
megnyilvánuló nagy érdeklődésre 
való tekintettel kéri a Szövetség 
mindazokat, akikhez ezt a jótékony­
sági ős nemzeti célú sorsjegyet meg­
küldött?, hogy azoknak árát fizessék 
be a Bethlen Gábor Szövetségnek 
25.129 sz.postatakarékpénztáricsekk- 
számlájárn, vagy küldjék vissza a 
sorsjegyeket a Szövetség Budapest. 
VII. Wesselényi-utca 52. sz. alatti 
irodájába.

— Lakáslgatolvány hitA ytalan tás«. özv. 
Balaskó Györgyné háztartásbeli, az özv. 
B.turi MHyásné tulajdonit képező IV.;kér. 
K. Tóth K.-n. 7. sz. a házban egy szo­
bából álló lakásra vonatkozó 10667—1923 
sz. a. 1923. december 22én a debreceni 
lakáshivatal elnöke által kiállított lakás­
iga? olványt elvesztette. E nek folytán a 
lakásigazotványt érvénytelennek lelentem 
ki. — Lakáshivatal elnöke.

— Kőszöneinyll vánitás. Mindazon 
jó barátainknak, akik felejthetetlen 
jó férjem és édesapám elhunyta al­
kalmából mély fájdalmunkat részvé­
tükkel enyhítették, ezúton mondunk 
hálás köszönetét. Özv. Kohajda Jó- 
zsefné és családja.

— Az Arany János Társaság által 
rendezendő Gyulai emlékünnepélyre 
váltsa meg jegyét Antalfy vagy Csáthy 
könyvkereskedésében.

— Basiozta árverési hirdetmény. A sajó- 
ecsedi állomástól 7 km-re Bábony község 
fölött fekvő egresvölgyi erdei rakodóban 
340.7 köbméter tölgy haszonfa csopor­
tokban május 10'én d. e. 9 órakor az 
erdöigazgatóság helyiségében (pénzügy­
igazgatósági palota) zárt írásbeli ajánlat 
mellett tartandó versenytárgyaláson el­
adásra kerül. Az írásbeli ajánlatok május 
8-án d. e. 12 óráig adandók be az erdő­
igazgatóságnál. Bővebb felvilágosítást nyújt 
a miskolci m, kir. erdőigazgatóság.

— Milliókat érő versenylovat nyer­
het tízezer koronáért május 2 iki 
lóversenyen. Sorsjegyek minden tőzs­
dében.

— Joghallgató vidékre gyermek 
mellé nevelőnek ajánlkozik. Levele­
ket a kiadóhivatalba kérem küldeni. 
„Nevelő* jeligére.

RÉiosferlíilcsöfl Mittel 
vesz, 

llwieiiMe limit lokal 
befizet

Dr BALÁZS JENŐ BANKHÁZA
Piac ilca 89. Telefon 148,
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színház
MOsor:

Péntek, április 23. Dr Szabó Juci, bérlet­
szünet

Szombat, április 24. Dr Szabó Juci.
Bérletezünet I 8^^« 0.0072 90-0,007260,

Vasárnap, április 25. Délután: A királyné 17 35—17,10, Lőnöm ------
rózsája. - Este: Dr Szabó Juci, bérlet- Ne»-uoia 518-517.70,
"Sft. . ru «. U. , • -18.60, Mbnó 2083—20'83.

Hétfő, ápr. 26. Dr Saabu Juci. A) béllet. dem 207 77' .—267
Kedd ápr. 27. Dr Szabó Juci. D) bérlet. J23.30, Béc- 73.10-73.10-
S“,r^’>*Pr-28-Dr Szabó Jki, H) bérlet. 3,75, príj!l 15 34*/,—16-34’ t
Caülörtök, ápr. 29. Dr Szabó Juci. -60-, Belgrad 912'/,-9.12',, 

M bé,let rest 2-10-2-10.
MozBóaalnháxak közleményei TerménvWxede zárlat

Péntek, szombat és vasárnap. Hivatalos árfolyamok; tiszavidéki
Ánrilia 93 — 94 9fi ón 417—430, dunántúli 412- 426',Április u.4 40 60. vidéki 412-425, rozs 242-245,

ápeUt nosié 230- 260, eörárpa — —.
A bárom testőr, A. Dumas utói- —265. tengeri 100—202-5, korpa 

élhetetlen romantikája elevenedik — t .. „ „nn
„ ni— Eladások a következők: Búza: 3üO qmeg e Pompás ea a film, bihari (77) 4250 ppar, 300 q (77) 4075

mert es a jelző illeti meg nagymé- ppar. V„ 300 q peatvidéki (76) 4200 ppar, 
rét őségét, leudesését, kiállítását és I 3o° q jászsági (77) 4260 ppar, 400 q (78) 
au alakítók játékát. A rendező egy A!M,er ,2x9 9 h»idn <77) 4250 PP*r. 
jongleur ügyességével rakja össze a ^i a") PP.r.P(V'óÍz^SOO^ 
jeleneteket s ezzel szélvászes len- (77) 8460 ppar. VIII.31. Zab: ico q 26to 
dületet ád a filmnek. A Siker leg- BP vagonban. 150 q 2025 [par. 3l0 q 
nagyobb része a Donglas Fait banks 17^a,^s,lba-
D’Artacnania akinek szédítő hm , Lisztárak: Ogg 7450. Og 7350, 2-ea 7C50. 
11 árlagnanja, asinek szédítő bra- 4.e(l 1700, 6oa5350, 7 ea 3500, Rozs C-ás 
vurjait ts azt a férfias varázst, a 56(0, egys. rozst. 3850.
mi lényéből kisugárzik, nem győzzük 
eléggé csodálni. Mdlette Barbar la 
Marre és Adolph Menjou szerepelnek, 
akiknek nagy művészete ismeretes 
• közönség előtt.

Rótsalovag. Ricbardt Strauss és 
Bogo v. Hoffmannsthal öiökéletü 
operája 10 felvonásban. A Rózsa­
lovag meséje ismeretes mindenki 
előtt, azonban a boszorkány oskezü 
rendező szinte teljesen újat alkotott 
az operából a vásznon. Irigykedve 
nézzük a művészi játék után, hogy 
milyen hatalmasat és tökéleteset tud­
nak a németek alkotni. Ez a filmmü, 
amely minden részében érdekfeszitő, 
a fővárosban zsúfolt házak elCtt lett 
lepergetve.

Szembat és vasárnap 
Április 24 én és 25 én:

Uránia
Két sláger egy előadásban. I. Dick 

Big, a hetedik sheriff. II. A szent 
hazugság.

A filmek hosszúságára való tekin­
tette), az előadásokat a legpontosab­
ban kezdjük meg !

A korona Zürichben: 0 0072.60
ZOrlchl canal

Zürich, április 22.
Pí' s 

25.13’/,—25'18 „ 
Biüssiel 18.5j 

Ametei- 
Berliu 123-50— 
-, Szófia 5.75— 

Varró 60',
Baki­

búza 
pest- 

. árja 
280—825, zab 255 
------- ’ 175

APROHIRDETESEl
£ Haldttssobosiltin sürgősen «IumfUÄKHS 5 nögöl ,eiUld kfahSz'.0.2’^

menién, a város és fo,rás J.Si 
jobb helyen, most még 26 miír?1, -‘i 
nlis 25-ig. Cim a kiadóban Ülóén'i 

Oőzcséjlőíép 3 és feles, 8-as „ 5 
rény Shuttlewort gyártmányuk 
feltételek mellett etedó

«UV “'■M.ÓJt
2?\6ZŐ]ö és J 

eladó. Városi árvaszék dr Kis.
Eladc két szövőszék teljes fel.. * 

sei ICO—140 cm szélesek a,li*“'* 
Molnár Sándorral Hajdúból«,ma'k 
házszám ^““oo.zhrniény t|,

Zöldség- és .virágpalánták, évelő 
tövek, vetmvaló burgonya .1.^ 
Simonyi-ut 9 K J* eladó. .

Kettő darab vasredőny kétsrárm» . 
együ^e'adó Mezőgazdáknál,”0 

E\yiXsb^em pincfii eladó- 

Bla<* egy,A négy“lé8es Wthengere, hr!
nált autó nyolc milfióért. Vár.ut^ 
azám, ’«•utcai

Eladó 17 katasztrális hold ondód. iiJí 
nyíl« szőlő 2 szobás azonnal 
hető lakással. Értekezni Naev 2 

Szentanna 3. J *,
Különféle bútorok április 23-án délnta.

órakor J,!“ 5einl“i

it adna egy idős, nyugdíjas, gyermektelen 
úri házas-párnak egy nagy szcba. konyha, 
epchból álló lakást lelépéssel. Értekezni 
lehet Sreppanos utca 23. szám. Szűcs 
Imre. 853

Satírozva kis szoba kiadó esetleg konyha­
használattal. Nómethy, Csapó 71. 860 

Porosslay- ut első számú villában három 
szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Bő­

vebbet Korcz, Péterfia 30. 863
Egy szoba, konyhás lakást keresek. Hor­

gos Pálné Ceapt kert, Kisfaindi-ufca 86. 
szám. 861

Hárem szoba, konyha, előszoba, kert be­
vetve átadó. Cima Hadiban. 862

nögöl teitiltt kis házzal . ’«I 
Ä,! ’á™ * Ä

Ajánlat

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. közjegyző közzé 

Tlndahás ,eSíem’ hcg7 B öazdssági Takarók- 
1 pénztár R^szvénytárssságoak Debre­

cenben, Piac-utca 85. szám alatt 
levő üzleti te'yiségében a folyó hó 

24-'k napján délután S órakor kü­
lönféle kézizálcgul szolgáló arany is 
ezüst értéktárgyakat fogok elérve- 
relni. A vevők tartoznak a vételárat 
készpénzben fizetni s a vételi ille­
téket és fény űzési adót is viíe’ni.

Debrecen, 1926. április 22.

Dr Galánlfy János s. k.
kir. közjegynö.

TESTEDZÉS
A vasárnapi Programm ismét két 

pályán lesz lebonyolítva. A NyTVE 
— DEAC mérkőzés délután 3 órakor 
less a Nagyerdőn, mellette két II. 
osztályú mérkőzés van programmon 
és pedig 1 órakor a derec.kei 
MOVE—DMTE, utána pedig a’Har- 
monia—Postás. A Diószegi-utón a 
DKASE—DVSC bajnoki mérkőzés 
kerül eldöntésre.

lohajda Sándort, a DEAC szim 
patikus, közszeretetben álló fiatal 
játékosát súlyos csapás érte édes­
atyja elhunytéval. A tehetséges já­
tékos mély gyászával együtt éreznek 
úgy klubtársai, mint a sportemberek 
társadalma.

A DEAC diiztorna-flnnepálye ég 
sportmatlnéja- Nagyban folynak a 
készülődések az Egyetemi Aihletikai 
Klub április 28-i sportmatinéjára. A 
nöitornasicsapat Váry Sándor ref. 
fögymnásiumi tornatanár, a férfi 
toraászok pedig Somorjay László 
tornatanár kiváló irányítása mellett 
igen szép gyakorlatokat mutatnak be 
zenekisérel mellett. A programmot 
kard és tör akadémiai vivás mellett 
korlát- és nyujtógyakorlatok és egy 
az összes sportágakat ismertető 
szemléltető eleadát és felolvasás 
egészítik ki._____________

'FESTÉKEK
I a legszebb színekben a legkiválóbb 
I minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN
I festéküzlet Piac- atca 10, Bikával szemben 

41846/1925. O?F. B. sz2tn.

Végzés.
Debrecen szab. kir. város ház- 

helyrendezési ügyében sz O.szágos 
Főldbirtokiendezö Biróság 41846— 
1925. számú Ítéletében elrendelt pót­

eljárás tárgyalására határnapul 1926. 
a’IiÍPI’u hó 29 ,kécek Melött 9 
óráját Debrecen városháza hözgjll- 
lésl termébe hltazöm.

ío hívom az eddig őrdemesrek 
talált, de házhelyhez még nem jut­
tatott je’enttezOket, logy cs por­
tónkat többségi határozattal válat a ;a- 
nak maguk közül szakértő tagot, aki 
a tárgyak bízót Ságban őrdescBe; 
képviselni fogja. Az ekként meg­
alakulandó választmánynak feladatat 
fogja képezni bejelenteni, hogy Deb 
récén szab. kir. város szabályozási 
vonalán belől mely ingatlarokat tar­
tanak a kérvényezők alkalmasnak 
megváltani a még szükséges ház- 
beljekre.

Szeged, 1926. évi április hó 17-én.

Dr Vásár helyi Bé’a
kir. törvényszéki tanácselnök a 

tárgyalóbizottság vezetője.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál- i 

I««»keret, a HAJDUFÖLD hir- I 
deteaemek biztoa az eredméay

* “,ei‘r NÄ‘ K“í"s

Harisnyák, csipkék, rövidáruk legolcsób 
ban, legnagyobb választékban Binéthnél 
Hatvan-utca 1. 34

festékek, lakkok. íirnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10. udvarban. 224

Legdivatosabb kalapok 120.000, ruhák leg.
olcsóbban készülnek .Belvárosiban* 
Kossuth-utca 26. 811

Eítdllzést (csipkebeadás!) vállal Nagy Gyula
mühímző József kir. herceg-u. 3. 494 

Női szalmakalapok StJ: 
mákban 70 ezer ioronától. Száll Gargely, 

Csapó-ntca 11 300
Bármilyen szakmából képviseletet, bizo- 

n-ányosságot vál'al bevezetett kereskedő. 
Albert István Hajdúszoboszló, 828 

Borotvák, ollók, hajvágógépek, kések, spe­
ciális javítása Bariha modernül felsze­
relt müköszörüldéjében, legjobb acél­
áruk legolcsóbb árban. S. échenvi-utca 

57- 400
Gyakorlott kiszofgálónö füszerüzletbe, vagy 

jobb úri házhoz tevelőnőnek elmenne. 
Ajánlatot »Megbízható* jeligére a ki­

adóba kérek. 854
Balomszerelést. átalakítást, minden szer­

számgép újonnan készítését, alakítását, 
Felvonok, elvezető csövek és minden 
malomasztalos munkát a legolcsóbb napi 
áron vállalnak Szutor Testvérek malom­
asztalosok. Műhely. régi Salétrom­
ul anya, Debrecen 855

Intelligens, finom lelkületű, középkorú 
minő anyahelyetteanek, házvezetőnőnek, 
idősebb úrnőhöz társalkodónőnek, gon- ‘ 
dozónak elmenne. Cim a kiadóban 867

TÍJfiom dÍJa2’ .,e*lá8'ra> hízfc0z szállítva 
<6000. Rákóczi 18. 864

XWrá“* tanítok alaposan lakásomon és 
náznoz megyek. Leveibeli hívásra jövök. 
Cím a kiac óban, 866

Képek Ízléses bekeretezését, uj épületek 
beűycgezéeét és Íavi,ási munkálatokat 
szakszerűen, pontosan és legolcsóbb ár • 
ban készít : Blattrer Gyula cég. Rovalial 
«zeiiben. Telefon 4-68, Alapnási év 
wüt. 224

Kölcsönöket folyósít házakra, földekre Be­
tétekre nagy kamatot ad Gazdák Bankja 
Kossuth és Batthyány sarok. 873

........kerestet
B lisztás irodista, volt kereskedő, bármely 

Idóban. flZeté8Sel állist kerea- Cimjrí

, órakor szabadkézből eladók. Pestig

Vegyes
Elveszett egy barna sztirkepettyea 4 hJ 

pos hun vizsla. A megtaláló kéretik ti 
Miklós utca 16. szám alá hozni, j$

ORVOSI
IQGIÉSGlZDASAGISZáKKÖIHH 
KÖNYV- ÉS ZENEnÜUJDONSASU LEVELPAPIB KDLÖNLEGESSEuS
legjobb beszerzési tor rí u

CSÄTHY FERENC
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R..T.

Piac-utca 8. Telefon 2 SS
Vidéki megrendeléseket pontosan estiM

Elsőrangú kárpitos munkál tor 
Szabó József Varga-utcai. 
(Szentanna sarok) Berusely fotelek, gars 

tarák, hencserek raktáron.

GYULAI PÁL
centennáriumAnak

EMLÉKÜNNEPÉLYÉ-
RE, MELY

25-ÉN, VASÁRNAP DÉLELŐTT
11 ÓRAKOR

LESZ MEGTARTVA A
UÜHfflE6VEMáZ DI[SZTEHMÉ80
JEGYEK C SÄT Hí É8 ANTALFT 

KÖNYVKERESKEDÉSBEN KAPHATÓK

I. rendű ülőhely--------------- 20000 kor.
II. rendű ülőhely--------------- 15.000 kor.
Állóhely— — — —-------------5.000 kor
Diákjegy----------------------------- 8.000 kor. ||_____ Eladás

pnS>* 808 BzaIonn*. 70—80 kg.________________________________
— - 'lcd • ___ 6Ö2 ilBh I MiiyirBlfflZBllHÖDH-ÉI tacBIilHíllllílH

fűszer, csemege és italáru77~ ~ . z RAKTÁRAMBÓL ■==
LEGOLCSÓBBAN SZEREZHETI BE SZÜKSÉGLETÉT 

fiÄSÄ*,l20?° f i»'- - *“>■" 50.000 K-«l.
tek. __ Deli a, . ...n°’zSrf> kg- 45 000 K.— Istvan gőzmalmi list'
gessfgek dessenJb0kS°k ** Jn'n^enf^e conservek. — Cukorkaként 
‘ g k, dessertek, bonbonnak- — Ódkor kristály 14 200, kocka 15-200

! ~°~ TISZTÁIK KÉZ ELT ÁBDK I __MEGRENDELÉSEf<ET HÁZHOZ SZÁLLÍTTATOM « « 

L--..on| Tisztté. TOKA FERENC kereskedő.
r—M»|W TA**NA.UTCA 1. SZÁM

Tata*®" 10-»4


